
广东省深圳市宝安区 2025 届高三第二学期期中数学试题
注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再

选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知在 ABC 中，角 , ,A B C 的对边分别为 , ,a b c ，若函数  3 2 2 21 1 1( )
3 2 4

f x x bx a c ac x     存在极值，则

角 B 的取值范围是（    ）
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 
D． ,
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2．圆锥底面半径为 5 ，高为 2 ，SA是一条母线， P 点是底面圆周上一点，则 P 点到SA所在直线的距离的最大值是

（   ）

A．
2 5

3
B． 4 5

3
C．3 D． 4

3．在 ABC 中，内角 , ,A B C 所对的边分别为 , ,a b c ，若
1 1 1, ,

tan tan tanA B C
依次成等差数列，则（   ）

A． , ,a b c 依次成等差数列 B． , ,a b c 依次成等差数列

C．
2 2 2, ,a b c 依次成等差数列 D． 3 3 3, ,a b c 依次成等差数列

4．已知三棱锥 A BCD 的所有顶点都在球O的球面上， AD 平面 , 120ABC BAC   ， 2AD  ，若球O的表

面积为 20 ，则三棱锥 A BCD 的体积的最大值为（    ）

A．
3

3
B． 2 3

3
C． 3 D． 2 3

5．已知复数 z 满足 2020 20191z i i   （其中 i 为虚数单位），则复数 z 的虚部是（    ）

A． 1 B．1 C． i D．i

6．已知实数 ,x y 满足线性约束条件
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x
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，则
1y

x


的取值范围为（    ）

A．(-2,-1］ B．(-1,4］ C．[-2,4) D．[0,4]

7．函数    2 4 1 xf x x x e    的大致图象是（    ）



A． B．

C． D．

8．在边长为 2 3 的菱形 ABCD中， 60BAD  ，沿对角线 BD折成二面角 A BD C  为120的四面体 ABCD（如

图），则此四面体的外接球表面积为（    ）

A． 28 B． 7

C．14 D． 21

9．已知四棱锥 E ABCD ，底面 ABCD 是边长为 1 的正方形， 1ED  ，平面 ECD 平面 ABCD，当点 C 到平面 ABE

的距离最大时，该四棱锥的体积为（    ）
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10．已知函数 2

sin( )
1
xf x

x



．下列命题：①函数 ( )f x 的图象关于原点对称；②函数 ( )f x 是周期函数；③当

2
x 

 时，

函数 ( )f x 取最大值；④函数 ( )f x 的图象与函数
1y
x

 的图象没有公共点，其中正确命题的序号是（    ）

A．①④ B．②③ C．①③④ D．①②④

11．已知抛物线 2 2 ( 0)y px p  上的点 M 到其焦点 F 的距离比点 M 到 y 轴的距离大
1
2
，则抛物线的标准方程为

（  ）

A． 2y x B． 2 2y x C． 2 4y x D． 2 8y x

12．已知m R ，复数 1 1 3z i  ， 2 2z m i  ，且 1 2z z 为实数，则m  （    ）



A．
2
3

 B．
2
3

C．3 D．-3

二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。

13．已知向量 (1,2), ( 3,2)a b  
r r

，若向量 ka b
r r

与2a b
r r

共线，则 k  ________.

14．已知函数 ( ) sin( ) 0, 0,| |
2

f x A x A          
 

的部分图象如图所示，则  0f 的值为____________.

 

15．在
2 62( )x

x
 的二项展开式中，所有项的系数的和为________

16．函数 ( ) ( 1) 3xf x a   ( 1, 2)a a  过定点________.

三、解答题：共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（12分）已知函数 ( ) 2lnf x a x  ， ( )f x ax .

(1)求 a 的值；

(2)令
( )( ) xf xg x

x a



在 ( , )a  上最小值为m ，证明：6 ( ) 7f m  .

18．（12分）设函数 2( ) 6cos 3 sin 2f x x x  .

（1）求 ( )
12

f 
的值；

（2）若 ,
3

x      
，求函数 ( )f x 的单调递减区间.

19．（12分）某企业对设备进行升级改造，现从设备改造前后生产的大量产品中各抽取了 100 件产品作为样本，检测

一项质量指标值，该项质量指标值落在区间 20,40 内的产品视为合格品，否则视为不合格品，如图是设备改造前样

本的频率分布直方图，下表是设备改造后样本的频数分布表.

图：设备改造前样本的频率分布直方图



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/796142044130010221

https://d.book118.com/796142044130010221

